

ZORSKÝ SPRAVODAJ

1 / 2016

Vážení spoluobčania,

dovoľte mi na prahu Nového roku 2016 zaželať Vám všetkým božie požehnanie, mnoho zdravia, lásky, osobných a pracovných úspechov. Úplný záver roka 2015 nám pripravil samé nepríjemné situácie, najprv výpadok elektrickej energie, keď sme potrebovali zasnežovať a prevádzkovať domácnosti, potom sme mali požiar penziónu a nakoniec, aj dvojďňovú poruchu dodávky pitnej vody. Ostáva nám teda len veriť, že v novom roku vyzbrojení trpezlivosťou a pochopením sa, budeme mať viac šťastia a nádeje pre naplnenie našich želaní a cieľov. Mnohí z nás by chceli rýchlejšie a iné riešenie svojich a obecných problémov, ktoré nás trápia, žiaľ, nezávisí to len od našich schopností, resp. chcenia, vstupuje do toho veľa iných skutočností, ktoré ovplyvňujú, korigujú naše konania. Ale aj napriek rôznym skutočnostiam, ktoré pôsobili na našu prácu, môžeme povedať, že rok 2015 bol úspešný pre rozvoj našej obce. V krátkosti spomeniem, čo sa nám aspoň podarilo zrealizovať v roku 2015.

Obecné zastupiteľstvo zasadalo pravidelne podľa schváleného plánu zasadaní, kde sme prijímali dôležité rozhodnutia pre činnosť v obci. Obecná rada zasadala tiež pravidelne podľa schváleného plánu zasadaní, pripravovala program zasadaní obecného zastupiteľstva a tiež riešenia niektorých operatívnych vecí vo fungovaní obce. Komisie obecného zastupiteľstva zasadali v zmysle prijatého plánu a podľa požiadaviek, ktoré vznikli v priebehu roka. Pre činnosť obecného úradu bolo charakteristické, že práca obecného úradu pozostávala z troch takých hlavných oblastí. Hlavnou bola normálna činnosť práce fungovania úradu, kde pribúdali ďalší rozsah práce vyplývajúci z prijatých nových zákonov a prenosu ďalších kompetencií z okresných a krajských úradov v rámci decentralizácie štátnej moci / rozšírenie matričných úkonov, vydávanie výpisov z registra trestov, vydávanie výpisov zo živnostenského registra, vydávanie listov vlastníctva /, druhou oblasťou práce bolo, že sme tento rok dosť investovali do rozvoja obce a pripravovali nové rozvojové programy na ďalšie obdobia, kde sme museli pripraviť projekty, vykonávať verejné obstarávania, stavebné povolenia, kolaudácie, zúčtovania, monitorovacie správy a ďalšie podklady pre úspešné zvládnutie týchto rozvojových programov a treťou oblasťou samotná praktická činnosť realizácie údržby, rekonštrukcií a opráv obecného majetku.

O oblasti ekonomiky sme sa snažili nielen o znižovanie výdavkov a šetrenie, ale aj o zvyšovanie príjmov do rozpočtu obce. Museli sme prijať v minulom roku dôležité rozhodnutia a opatrenia pre stabilizáciu finančných príjmov. Obec hospodári s miernym prebytkom financií v rozpočte obce aj napriek tomu, že k druhému polroku evidujeme veľa nedoplatkov od našich občanov za komunálny odpad, daní z ubytovania, daní z nehnuteľnosti a dane za psa. Hlavným zdrojom príjmov pre obec ostávajú financie od štátu, ktoré dostávame na občanov s trvalým pobytom v našej obci a ktoré predstavujú okolo 80% z celkového príjmu obce. Tento rok sme dostávali podielové dane pravidelne a v dohodnutej výške. Druhým príjmom boli príjmy z daní občanov a rôznych poplatkov. Tie tvoria tých 20 % príjmov z celkových príjmov obce. Tretím príjmom boli financie z EÚ fondov, grantov a sponzorských darov, ktoré sú v každom roku rôzne. Obec Ždiar je veľmi náročná obec z pohľadu nákladovosti / vykurovanie, zimná údržba, prevádzkovanie ČOV, obecné cesty, osvetlenie obce, školstvo/. Čím ďalej, tým viac sa na nákladovosti obce podieľajú penzióny, chaty občanov s trvalým pobytom mimo našej obce a tiež podnikateľské aktivity v cestovnom ruchu, na ktoré obec nedostáva podielové a iné financie, ale pri výstavbe a prevádzkovaní daných zariadení sa opotrebovávajú už chatrné obecné cesty, musíme zabezpečovať ich opravu, údržbu, zvyšuje sa zaťaženie ČOV, osvetlenia a ďal-

ších činností obce. Skoro celý rozpočet obce je potrebný pre zabezpečenie prevádzky schopnosti, opráv a údržby majetku obce a na nejaký veľký rozvoj je menej a menej financií. Obec ani tento rok neupravovala a ani nezvyšovala finančné zaťaženie občanov. Zvyšovaním poplatkov a daní by sme postihli opätovne len tých, čo si plnia svoje povinnosti zodpovedne a najmä dôchodcov a sociálne slabšie rodiny. Bohužiaľ zákony v našom štáte sú prijaté tak, že obec nemá dosah na riešenie už spomenutých problémov. Na rozvoj obce sa snažíme zabezpečiť potrebné financie z fondov, grantov, ale tie sú tiež limitované, pretože najprv musíme mať financie na prípravu projektov a spolufinancovanie projektov a potom môžeme žiadať financie z EÚ. Ak by sme urobili nejakú rozvojovú aktivitu s väčším finančným zaťažením / úverom /, museli by sme splácať dlhé roky danú aktivitu a nemohli sme rozvíjať obec rovnomerne vo všetkých oblastiach, čo je naším základným záujmom a zároveň by sme nemohli čerpať EÚ fondy v danom období, zaťaženom úvermi a dobre vieme, že EÚ fondy sa neopakujú, každé obdobie sú iné rozvojové programy napr., ak by sme nezískali financie na rekonštrukciu hasičskej zbrojnice, školy, centra obce atď., tak už by sme ich nezískali a nezrekonštruovali tieto objekty možno nikdy, pretože z vlastných zdrojov to nie je možné. Preto niekedy financie naplánované na nejaké práce z vlastných obecných zdrojov sa použijú na získanie financií z EÚ fondov a naplánované práce musia počkať. Obec nemá veľa majetku, sú to len budovy a pozemky pod budovami, cesty a časť pozemkov pod cestami. Je to majetok, ktorý nevytvára finančné aktíva, je to majetok, ktorý vytvára len náklady na udržiavanie majetku. Rezervy do budúcnosti sú len v šetrení nákladov na každej úrovni a zodpovedné plnenie si povinnosti pri platení zákonom stanovených daní. Aj napriek spomenutým ťažkým podmienkam v akých sa obec nachádza, obec v roku 2015 ukončila rok s miernym prebytkom financií, bez zadĺženia obce, hoci sme preinvestovali v roku 2015 najviac za posledné roky a zároveň sme pripravili ďalšie rozvojové projekty prác pre ďalšie obdobie. Obec nemá uložené financie v projektoch, ktoré sú nerealizovateľné. Všetky projekty sa realizovali a realizujú.

Kontrola narábania s verejnými financiami v obci bola zabezpečovaná cez niekoľkostupňovú kontrolu. Štát na základe problémov niektorých obcí a miest s financiami zmenil kontrolu toku financií od základu. Obec musí schválený rozpočet nahlásiť na ministerstvo financií. Všetky realizované platby musia byť oznámené na ministerstve financií, takže štát má úplný prehľad o hospodárení každej obce, a podľa toho aj vykonáva kontroly hospodárenia. Ďalšia kontrolná činnosť obce bola zabezpečovaná zastupiteľstvom, hlavným kontrolórom obce, nezávislým audítorom dvakrát ročne a kontrola prokurátora. Potom to boli kontroly zo ŽP, veterininy, regionálneho zdravotníckeho úradu, krajského stavebného úradu, ministerské kontroly, vládna kontrola na realizáciu projektov a ich financovanie, zo sociálnej poisťovne a inšpekcie životného prostredia. Aj napriek všetkým kontrolám obec nemá záznamy a opatrenia z pochybení našej práce a finančného postihu.

Obec sa už dlhšie obdobie udržuje na počte trvalo prihlásených občanov okolo 1350 a sme radi, že nemáme klesajúci vývoj, pretože obce, ktoré nemajú rómskych spoluobčanov, majú klesajúci trend a hlavne úbytok občanov registrujú mestá. V našej obci sa rodí málo detí, čo sa už vo veľmi blízkej budúcnosti prejaví v počte detí v materskej škole a následne v základnej škole, kde bude možno dochádzať k zlučovaniu tried. Obec postupne starne, kde za posledných osem rokov sa priemerný vek zvýšil z 37 rokov skoro na 39 rokov.

Hoci obec je zriaďovateľom školstva v obci, prislúcha obci zo zákona starať sa iba o technické podmienky základnej školy a ma-

terskej školy a financovanie školskej jedálne a materskej školy. Za vyučovací proces zodpovedá vedenie školy. Obec má záujem, aby naše deti mali čo najlepšie podmienky v škole, preto základná škola aj materská škola prešla komplexnou rekonštrukciou a pravidelne zabezpečujeme údržbu a ďalšie zlepšovanie podmienok v školách, kde máme porovnateľné podmienky s najlepšimi školami na Slovensku. Obci záleží, aby naše deti dostali kvalitné vzdelanie na našej škole, aby mohli pokračovať v ďalšom štúdiu a nakoniec, aby sa mohli uchádzať o lukratívne zamestnanie.

Veľmi dôležitou oblasťou, ktorou sa obec intenzívne zaoberá je oblasť požiarnej ochrany a ochrany majetku obce a občanov prostredníctvom DHZ, pretože niekedy rozhodujú minúty o zničení celoživotného snaženia. Dobrovoľní hasiči, ktorých máme v evidencii 25, túto činnosť zabezpečujú. Obec vytvára pre túto činnosť najlepšie podmienky, aké sa dajú v súčasnom období poskytnúť. Máme novú budovu Hasičskej zbrojnice, v ktorej je umiestnená nová prevádzky schopná technika. Na základe technického vybavenia a akcieschopnosti sme zatriedení do A skupiny celoplošného rozmiestnenia síl. To znamená, že máme väčšie povinnosti, ale aj dostaneme od štátu väčšiu dotáciu na nákup hasičskej techniky a osobných ochranných pracovných prostriedkov pre hasičov. DHZ obce okrem zásahu pri nepredvídaných živelných pohromách zabezpečujú aj preventívnu činnosť, zúčastňujú sa školení nácvikov zásahovej činnosti a vypomáhajú obci pri kultúrno -športových podujatiach. Je potrebné zdôrazniť, že je to dobrovoľná činnosť bez honoráru za vykonanú prácu a môže sa tejto činnosti zúčastniť každý, kto si myslí, že by vedel viac a lepšie danú činnosť robiť. Do ochrany majetku obce a občanov patrí v obci aj úsek CO, kde obec zo zákona si musí plniť povinnosti a musí mať zriadené a vypracované :

- trvalú ohlasovňu mimoriadnych udalosti
- krízový štáb, ktorý sa zvoláva v prípade nepredvídaných okolností
- povodňovú komisiu, ktorá sa zvoláva pri povodniach
- komisie v prípade hospodárskej mobilizácie a vojnového stavu
- spracovaný plán činnosti na úseku krízového riadenia, civilnej ochrany obyvateľstva, hospodárskej mobilizácie, civilného núdzového plánovania a správy majetku civilnej ochrany, ktorý sa každoročne aktualizuje a preveruje.
- plán preventívnych kontrol
- protipovodňový plán obce

Výkon stavebného úradu bol v roku vykonávaný nezmenenej podobe, hoci v polovici roka sa mali udiť zmeny, nakoniec nebol prijatý nový stavebný zákon, ktorý mal dané zmeny naštartovať. Obec má na vybavenie stavebných požiadaviek vyčlenený jeden pracovný deň, čo na rozsah práce bolo niekedy málo. Stavebný úrad je prenesený štátny výkon, to znamená, že obec nemôže robiť sama stavebné rozhodnutia. Patríme naďalej do spoločného stavebného úradu s obcami Gerlachov, Batizovce, Štôla, Mengusovce, Lučivná a mestom Svit.

Obec pre zabezpečenie sociálnej starostlivosti má naďalej podpísanú zmluvu so Spišskou charitou o spolupráci na vykonávanie odbornej sociálnej starostlivosti pre našich občanov. Obec zabezpečovala na požiadanie občanov ich umiestnenie do domova dôchodcov. Obec rekonštrukciou starého obecného úradu pripravila a koncom roka sprevádzkovala denný stacionár pre dôchodcov, v ktorom majú zabezpečené stravovanie, odbornú a zdravotnú asistenciu a rôzne záujmové aktivity. V dennom stacionári môžu byť aj občania, o ktorých je postarané v rodine, ale rodinný príslušník si potrebuje niečo vybaviť a nemá komu zveriť opatrovanú osobu.

Obec zabezpečovala kultúrne a športové podujatia podľa schváleného plánu, medzi ktoré patrili stretnutia s dôchodcami, stretnutie s malými deťmi, hasičské preteky, kónské záprahové preteky, GFS, cyklomaratón. Obec pomáhala pri zabezpečovaní športových kultúrnych podujatí organizovaných základnou školou.

Obec vždy bola a je nápomocná riešiť požiadavky a spolupracovať s jednotlivými združeniami a spoločenstvami v oblasti športu, kultúry, cestovného ruchu a ďalších organizácií, ak by bol záujem, a bohužiaľ, záujem nie je. Určite by sa urobilo v obci v týchto oblastiach viac, pokiaľ by bola kultúra, šport, ale aj cestovný ruch zastúpené nejakým združením, urobilo by sa viac vo všetkých oblastiach, jednak v spolupráci s obcou a jednak samotné združe-

nie by sa mohlo uchádzať o financie z rôznych grantov, nadácií a EÚ fondov, čím by sa podporila samotná činnosť danej oblasti a združenia.

Obec spolupracuje naďalej s dvoma družobnými mestami, a to Chabařovice na severe Čiech, kde spolupráca je na úrovni základných škôl a s mestom Eger v Maďarsku, kde spolupráca je v oblasti turizmu dospelých a školskej mládeže.

V budúcom roku by sme chceli v prvom rade zabezpečovať riadny chod obce s bežnou údržbou obecného majetku. Z väčších investícií by sme chceli v roku 2016, ak bude vyhovené našej žiadosti na envirofonde, pokračovať v rekonštrukcii hlavnej ČOV a ČOV Bachledova dolina, dobudovať kanalizačné zberače, pokračovať v rekonštrukcii obecných ciest a oprave mostových zábran, v spolupráci s SSC dokončiť projektovú dokumentáciu, vybaviť povolenie na rekonštrukciu cesty I/67 a chodníkov v obci okolo cesty. Začalo ďalšie programové obdobie na roky 2016 – 2020, ak budú známe výzvy v jednotlivých operačných programoch, budeme pripravovať projekty, podklady a žiadosti v oblastiach potrebných pre našu obec.

V roku 2015 sme zabezpečovali :

- Denný chod obecného úradu.
- Pripravovali a zvolali sme zasadnutia obecného zastupiteľstva
- Schválili sme rozpočet na rok 2016
- Prijali sme nové VZN na rok 2016
- Zabezpečovali sme výberové konania na jednotlivé plánované práce.
- Podali sme žiadosť s projektmi na Envirofond – dobudovanie kanalizácie a rekonštrukciu ČOV
- Zabezpečovali sme čistotu obce
- Zabezpečovali sme kultúrne akcie /posedenie so seniormi, výlet so seniormi, stretnutie s detičkami narodenými v roku 2014, hasičskú súťaž, Goralské folklórne slávnosti, furmanské preteky, Mikulášske stretnutie s deťmi, zasvietenie vianočného stromčeka/





- Zabezpečovali sme športové podujatia /Cyklomaratón, Dialkový beh cez Tatry/



- Aktívne sme sa zúčastňovali na príprave plánov práce na ďalšie obdobie organizácií, združení, ktorých sme členmi (OOCR T-S-P, RZMO, Spoločného stavebného úradu, MAS – LAG Pieniny)
- Zúčastňovali sme sa na školeniach potrebných pre náš každodenný výkon
- Pripravovali a prijali sme nový „Program sociálneho a hospodárskeho rozvoja na roky 2015-2022“
- Dokončili sme v realizáciu rozsiahleho projektu „Regenerácia centrálnej časti obce /parkoviská, chodníky, cesty, parkové časti, drobná architektúra, osvetlenie/



- Skolaudovali sme realizáciu rozšírenia NN a VN siete a vybudovania novej trafostanice oproti penziónu Jánošík
- Zrekonštruovalo sa cele vedenie VN prípojky aj s rozšírením kapacity transformátorov pre oblasť dolného konca obce a Antošovského vrchu
- Zabezpečovali sme realizáciu projektu „Obnova verejného osvetlenia obce“ a rekonštrukciu rozvážačov



- Nakúpili sme koberce do materskej školy
- Zabezpečili sme montáž nových dažďových okapových rín a zvodov na budove polície a materskej školy



- Zabezpečili sme materiál na zateplenie podkrovia v obecných bytoch
- Pokračovali sme v rekonštrukčných prácach na ČOV
- Začali sme s rekonštrukciou zábradlia na mostoch obecnej cesty
- Zrekonštruovali sme kotolňu v zdravotnom stredisku



- Zabezpečili sme novú techniku do hasičskej zbrojnice /zásahové obleky, zásahové obutie, zásahové prilby, čerpadlá, elektrocentrály, protipovodňový vozík, generálna oprava hasičského auta/



- Zabezpečili sme posypový materiál na zimnú údržbu
- Dali sme novú krytinu na celú plochu strechy na zdravotnom stredisku



- Pravidelným zasadáním s vedením školy sme riešili súčinnosť zabezpečovania chodu ZŠ s MŠ.

V nasledujúcich troch mesiacoch (január, február, marec) v roku 2016 budeme riešiť ďalšie aktivity, medzi ktoré patria:

- Budeme zabezpečovať denný chod úradu obce
- Pripravíme a zvoláme podľa plánu zasadnutia OcZ
- Zabezpečíme plánované športové a kultúrne aktivity v danom období
- Prijaté nové zákony a nariadenia uvedieme do fungovania obce

- Aktívne budeme pôsobiť vo všetkých organizáciách a združeniach, v ktorých je naša obec členom
- V obecných bytovkách zateplíme v podkroví podlahu
- V prípade priaznivých snehových podmienok škola na hodinách telesnej výchovy začne s výučbou bežeckého lyžovania. Financie na nákup bežeckých lyží sa nám podarilo vybrať z Úradu vlády SR.
- Budeme zabezpečovať zimnú údržbu podľa dohodnutého plánu údržby
- Budeme pripravovať podklady pre budovanie vodného režimu a opravu na obecnej ceste od kostola po odbočku
- Budeme pokračovať v riešení vodného režimu, opravy cesty a budovania chodníkov na ceste I/66
- Budeme udržiavať verejné priestranstvá čisté
- Budeme pokračovať s úspornými opatreniami na všetkých úrovniach riadenia
- Spolu s vedením školy zabezpečíme a uvedieme všetky legislatívne zmeny, ktoré vstúpili do platnosti od 1. 9. 2015.

Milí Ždiarčania,

ešte raz sa chcem poďakovať všetkým, ktorí si zodpovedne plnili svoje povinnosti pri skrášľovaní obce a zúčastnili sa akejkoľvek pomoci pre našu obec.

Naším starším spoluobčanom prajem pevné zdravie, aby sa dožili ešte mnohých radostí v kruhu svojich blízkych. Detičkám narodeným v uplynulom roku prajem rovnako zdravie, potrebné šťastie v živote, ktorý majú pred sebou. Aktívnym obyvateľom prajem, aby mali možnosť pracovať a zabezpečovať seba a svoju rodinu. Práca je to, čo bude v tomto roku veľmi dôležité udržať a tým samozrejme aj pokojný rodinný život. Ďakujem zároveň poslancom obecného zastupiteľstva a zamestnancom obce za ich prácu v predchádzajúcom roku. **Ing. Pavol Bekeš**, starosta obce

2. Ekonomika

Obec mala v roku 2015 schválený vyrovnaný rozpočet mierne prebytkový, ktorý bol schválený 11.11.2015. V priebehu roka bolo schválených sedem rozpočtových opatrení, kde boli schválené zmeny v príjmovej a vo výdavkovej časti. K 31. 12. 2015 obec mala po finančnej stránke splnené všetky záväzky t.j. faktúry splatné do konca roka boli všetky uhradené.

V mesiaci december bol schválený rozpočet na rok 2016 mierne prebytkový. Na roky 2017 a 2018 výhľadovo. Obec na rok 2016 nemenila všeobecné záväzné nariadenia o miestnych daniach. Výška daní je rovnaká ako v roku 2015.

Sú medzi nami ešte fyzické osoby, ktoré aj po zaslaní upomienok ešte nezaplatili daň z nehnuteľnosti za rok 2015 a fyzické osoby za odvoz TKO 2015. Každý rok sú to tí istí občania neplatičmi. Naše výzvy ignorujú.

Podľa § 52 zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní budú zverejnené zoznamy daňových

dlužníkov, ktorých úhrnná výška daňových nedoplatkov presiahla u fyzickej osoby 160,-- Eur a u právnickej osoby 1 600,-- Eur. Táto výška sa netýka len jedného kalendárneho roka, ale za celé obdobie t.j. 5 rokov.

Upozorňujeme občanov, **ktorí nadobudli nehnuteľnosť v roku 2015, alebo už nie sú vlastníčkami /pozemky, stavby/, alebo zistili, že nemajú uvedené správne údaje**, je potrebné podať daňové priznanie k dani z nehnuteľnosti do **31. januára 2016** na Obecný úrad v Ždiari. Tlačivá sú na obecnom úrade alebo si ich môžete stiahnuť z internetovej stránky Ministerstva financií SR. Týka sa to aj občanov, ktorí v roku 2015 skolaudovali stavby, mali vydané právoplatné stavebné povolenie na výstavbu a pod.

Zároveň Vás žiadame, ak ste zistili, že výmery a druh pozemkov na rozhodnutí máte rozdielne ako v skutočnosti vlastnité, týka sa to aj stavieb, aby ste túto skutočnosť nahlásili na obecný úrad a zároveň podali opravné priznanie k dani z nehnuteľnosti.

Ďalej upozorňujeme občanov, že do **31. januára 2016** je potrebné požiadať písomne na Obecný úrad v Ždiari o úľavu na miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady a zároveň doložiť doklady /potvrdenie o prechodnom pobyte, pracovnú zmluvu – ak je v cudzom jazyku preloženú/, že občania sú v priebehu roka mimo obce /študenti, pracujúci v zahraničí a pod./

Zároveň občania, ktorí v priebehu roka sa stali poberateľmi dôchodku a už nepracujú, nech to tiež oznámia, aby im bola poskytnutá úľavu na odvoz TKO.

Jana Olekšáková, ekonómka

3. Stavebný úrad a stavebné požiadavky

Rozhodnutie

Hrubé teréne úpravy, Mgr. Vladimír Mačák 281
Trvalé dopravné značenie, Obec Ždiar
Penzión Strednica, MUDr. Ján Bujňák, Košice
Odstránenie stavby-oporný múrik, Tomáš Biroščík, Prešov
Zastavenie konania, Spevnené plochy, terénne a sadové úpravy, MUDr. Ján Bujňák, Košice
Zastavenie konania, Penzión Strednica, MUDr. Ján Bujňák, Košice

Stavebné povolenie

Prestavba hospodárskej budovy na samostatnú bytovú jednotku RD, Veronika a Daniel Solava 415
Prestavba chaty 608, Andrea Zoričáková, Poprad

Kolaudačné rozhodnutie

Regenerácia centrálnej časti obce, Obec Ždiar

Drobná stavba a stavebné úpravy

Altánok, Anna Mazureková 76
Sklad dreva, Dušan Pitoňák 87
Altánok, Vladimír Kristan, Vajkovce
Oprava garáže, Mária Andrášová 107
Zateplenie, oprava a zateplenie strechy, Radovan Staňka, Vrano-vice, ČR
Záhradný objekt pri RD 729, MUDr. Kovačič, Galanta

Štátny stavebný dohľad

Ing. Peter Kovalčín, Košice
Pavol Bekeš 415
Matúš Čontošfalský, Košice

4. Zasadanie obecného zastupiteľstva

23.02. 20.04.

5. Zber a odvoz TKO

7.1. 21.1. 4.2. 18.2. 3.3. 17.3 31.3.

6. Zber separovaného odpadu

8.1. 19.2. 18.3.

7. Evidencia obyvateľov od 1.10.2015 do 31.12.2015

Príhlásení na trvalý pobyt: 3

Miriám Budzáková, MUDr. Beáta Kovačičová,
MUDr. František Kovačič

Odhlásení z trvalého pobytu: 6

Karolína Rybanská, Tomáš Lukačovský, Daniel Biely,
Mgr. Eva Kovalčíková, Štefan Bekeš, Jozef Štefaňák

Zomrelí: 3

Jaroslav Pitoňák, Ján Olekšák, Pavol Michlík

Narodení: 2

Žaneta Monková, Sandra Solavová

Počet obyvateľov k 31.12.2015: 1346

Priemerný vek obyvateľov: 39, 06 rokov

Najstarší obyvateľ obce: Štefan Šilon

Najmladší obyvateľ obce: Sandra Solavová

Evidencia obyvateľov v roku 2015 celkom:

Príhlásení na trvalý pobyt: 8

Narodení: 10

Odhlásení z trvalého pobytu: 17

Zomrelí: 12

celkom – úbytok : 11

Vekové zloženie obyvateľov:

do 6 mesiacov	4
od 6 mesiacov do 12 mesiacov	9
do 6 rokov	86
od 6 do 15 rokov	141
od 15 do 18 rokov	50
od 18 rokov	1068

Celkový počet obyvateľov k 31.12.2015: 1346

Počet žien: 690

Počet mužov: 656

V Obci Ždiar má trvalý pobyt aj 21 cudzincov.

Príhlásení na prechodný pobyt k 31.12.2015: 61

Ing. Veronika Pitoňáková

8. Informácie a upozornenia

1. Do účinnosti od 1. 1. 2016 vstúpil nový zákon o odpadoch. Na základe daného zákona obec prijala nové VZN o likvidácii odpadov, preto je potrebné si zákon o odpadoch a tiež VZN naštudovať, pretože sú tam nové povinnosti. Upozorňujeme na také hlavné zmeny:

- je potrebné viac a kvalitne separovať, aby sa ušetrili náklady na TKO
- je potrebné skladovať smeti pri zvoze na svojich pozemkoch, alebo mať písomnú dohodu s majiteľom pozemku, na ktorom prechodne budete skladovať smeti pri zvoze, inak to bude považované za vytváranie čiernej skládky odpadu, kde obec môže uložiť pokutu až do výšky 1500 EUR.
- pred zvozom je možné smeti vykladať k zvozu po 18.00 hod v predchádzajúci deň a po zvoze upratať miesto, kde TKO vykladá
- podnikatelia sú povinní nahlásiť na obec likvidáciu biologického odpadu z kuchýň, na ktoré bolo vydané povolenie hygienou
- na území obce môže likvidovať odpad len obec
- za vytvorenie čiernej skládky je zodpovedný majiteľ pozemku, na ktorého náklady bude čierna skládka odstránená a zároveň bude majiteľovi uložená pokuta až do výšky 1500 EUR.

2. Denný stacionár v zastúpení Spišskou charitou bude zabezpečovať stravovanie dôchodcov v stacionári a rozvoz obedov pre dôchodcov domov zo školskej jedálne s účinnosťou od 1.2. 2016 - /p. Andrášová / Stravná jednotka je 2,64 EUR/obed. Je potrebné si podať prihlášku v dennom stacionári, zabezpečiť si dva kusy obedárov. Všetky ostatné inštrukcie dostanete pri príhlásení sa u p. Alžbety Andrášovej, ktorá príde Vám to vysvetliť aj domov, ak prejavíte záujem

3. Žiadame všetkých ubytovateľov, najmä tých, ktorí za posledné roky nezaplatili nič, alebo zaplatili len symbolickú sumu dane z ubytovania, aby zodpovedne pristupovali k jej odvádzaniu do rozpočtu obce, alebo finančne podporili rozvoj obce. Na základe uznesenia obecného zastupiteľstva, bude obec neplatičov zverejňovať na webovej stránke obce. Ubytovatelia, ktorí neplatia daň z ubytovania, nebudú môcť umiestňovať reklamu na ubytovanie na webovej stránke obce

4. Každá nehnuteľnosť a podnikateľské zariadenie musí mať zabezpečené dostatočné množstvo parkovacích miest, inak nebude povolená výstavba ani prevádzkovanie zariadenia

5. Žiadame všetkých, ktorí chcú pomôcť pri požiari alebo iných živelných pohromách, aby v blízkosti neparkovali autá, aby požiar- ná záchranná technika sa mohla dostať k miestu nešťastia

6. Obec Vás pozýva na **Reprezentačný ples Goralov**, na ktorý sa môžete prísť zabaviť **6. 2. 2016 o 19.00 hod.** do hotela Magura. Vstupné 20,00 Eur.

Ing. Pavol Bekeš, starosta obce

Výzva ubytovateľom a podnikateľským subjektom

Prevádzkovateľom ubytovacích zariadení a ostatné podnikateľské subjekty upozorňujeme na splnenie si povinnosti doručenia **Oznámenia údajov pre určenie výšky poplatku za znečisťovanie ovzdušia za rok 2015** podľa zákona č. 401/1998 Z.z., ktorá je **do 15. februára 2016.**

OZNÁMENIE

údajov potrebných pre určenie výšky poplatku za znečisťovanie ovzdušia za rok

Prevádzkovateľ malého zdroja oznamuje podľa § 6 ods. 4 zákona NR SR č. 401/1998 Z. z. o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia Obecnému úradu v Ždiari tieto údaje potrebné pre určenie výšky poplatku:

VŠEOBECNÉ ÚDAJE

Názov subjektu (spoločnosti, firmy, podniku)

Adresa prevádzkovateľa zdroja:

Identifikácia (IČO, právnická osoba, fyz. osoba oprávnená na podnikanie):

Tel. Kontakt: E-mail:

Dátum zahájenia prevádzky:

Názov technológie, výroby, činnosti:

ÚDAJE O MALÝCH ZDROJOCH

1. **Tepelné zdroje** s menovitým príkonom nižším ako 300 kW (resp. výkonom nižším ako 270 kW)

Typ zariadenia (kotla): **Príkon, alebo výkon v kW:**

Použitie médium / druh paliva (zemný plyn, drevo, uhlie, alebo kombinácia):

Spotreba média za kalendárny rok, merná jednotka (m³ /kwh, resp. t):

2. **Technologické zdroje** (napr. čerpace stanice pohonných hmôt s obratom do 100 m³/rok a CS skvapalnených uhlíkovdtkových plynov, čistiare odpadových vôd, kompostáreň, mechanické spracovanie kusového dreva(píly):

Druh znečisťujúcich látok:

Oznámenie vyhotovil: Podpis: Telefón:

Za správnosť zodpovedá: Podpis:

V Ždiari, dňa

Hlásenie k miestnej dani za ubytovanie

Obdobie – mesiac/rok:

Platiteľ dane – obchodné meno:

/prevádzkovateľ zariadenia právnická osoba, fyzická osoba podnikateľ/

Názov a adresa ubytovacieho zariadenia:

Zaradenie do kategórie podľa vyhl. 277/2008:

Meno a priezvisko zodpovednej osoby:

Kontakt /tel. číslo, e-mail/:

1. Počet prenocovaní celkom	
2. Počet prenocovaní, ktoré podliehajú daňovej povinnosti	
3. Odvodová povinnosť /riadok 2 x sadzba za prenocovanie a osobu/	

Názov peňažného ústavu a číslo Vášho účtu:

V zmysle platného nariadenia obce o miestnej dani za ubytovanie vyplnené tlačivo zašlite a daň za ubytovanie poukážte na účet Obce Ždiar, č. 27127562/0200 /uvedte variabilný symbol súp. číslo domu/ najneskôr do 15. dňa v mesiaci za uplynulý mesiac.

V, dňa

pečiatka a podpis

Tlačivo je prílohou Zorského spravodaja. Doručiť je možné osobne, poštou, e-mailom na adresu: rozvoj@zdiar.sk

Blanka Michaláková, rozvoj obce

9. Základná škola s materskou školou

Prešlo zopár mesiacov a už máme za sebou množstvo aktivít, ktoré priniesli deťom veľa radosti, zážitky a pobyť v materskej škole. U detí sa rozvíjal poznávací, emocionálny, kognitívny, komunikačný, intelektuálny potenciál, rozvíjala sa slovná zásoba, hrubá motorika a v neposlednej miere empatia so všetkým živým okolo.



V mesiaci september 2015 - beseda so šéfredaktorkou časopisu „Zvonček“

- logopedická depistáž s logopedičkou
- otvorená hodina výuky anglického jazyka v našej MŠ
- október 2015 - jesenná výstavka prác detí s prírodnými materiálmi
- beseda s políciou
- turistická vychádzka na Antošovský vrch
- november 2015 - jesenná brigáda školského dvora
- vystúpenie pre dôchodcov v Goralskej karčme

Mesiac december bol u nás čarovný, slávnostný, plný tajomstiev, prekvapení a darčiekov. Prv ako prišiel Mikuláš a čas Vianoc, prípravy nás všetkých boli v plnom prúde. V celej škôlke sa vymýšľali a chystali ozdoby, mikulášske i vianočné motívy a zdobili sme si svoje prostredie. Nádherný darček sme dostali od obecného úradu - nové koberce do obidvoch tried a šatne, za čo srdečne ďakujeme.

Čarovné predvianočné obdobie v materskej škole vyvrcholilo vianočnou besiedkou spojenou s vystúpením detí pre svojich blízkych a tak navodili tú pravú vianočnú atmosféru. A prišiel čas obrátiť list v starom kalendári. Šťastný nový rok Vám prajú deti a zamestnanci MŠ Ždiar.

Bc. Jana Svocáková, zást. MŠ



Milí rodičia, starí rodičia, vážení občania!

December je pre väčšinu z nás zvláštnym mesiacom. Na jednej strane sa tešíme na koniec roka, sviatky, darčeky, na strane druhej si uvedomujeme, že sme zasa o čosi starší, že naše deti vyrástli, že od nás v uplynulom roku ktosi blízky odišiel k predkom, že život žijeme veľmi rýchlo, často bez toho, aby sme si ho vychutnali, aby sme mu dali skutočný ľudský rozmer. Aj naša ždiarska škola nie je len akýmsi miestom na získavanie vedomostí, ale snažíme sa našim žiakom „vtlačiť“, ten ľudský rozmer. A to cez už tradičné podujatia, ako Deň zdravej výživy, besiedky pre starých rodičov, jesenná a vianočná výzdoba, výchovné koncerty, regionálne aktivity, Mikuláš a v závere roka je to výzdoba a výstava vianočných a medovníkových stolov, súťaž o najkrajšie vlastnoručne vyrobené vianočné pohľadnice a slávnostná Vianočná akadémia. Spomínaný ľudský rozmer spočíva v tom, aby sme dnešným deťom ukázali a naučili ich vnímať v tak pretechnizovanej a konzumnej spoločnosti iné, skutočné hodnoty. Úctu k tradíciám, našim predkom, starým ľuďom, ochranu prírody, zvierat, estetické čítanie a vnímanie vecí okolo nás, povedomie a hrdosť ku rodným koreňom a našej obci.

Pravidelne na školskej webovej stránke informujeme o všetkom, čo sa na našej škole deje, takisto je náš fotoalbum plný záberov zo spomínaných podujatí. V mesiacoch október až december to boli tieto podujatia: Deň zdravej výživy, Biely deň na stmelenie triednych kolektívov, tvorba a výstava okrovkov a zopasiek v rámci regionálnej výchovy, Komparo 8. a 9. (testovanie vedomostí v SJL a MAT), i –Bobor (informatická súťaž), MONITOR 5 – prvýkrát v tomto roku naostro testovanie piatakov zo slovenského jazyka a matematiky, Európsky týždeň boja proti drogám, tanečné vystúpenie našich školských tanečnic na kultúrnom podujatí pre rodičov a verejnosť, vystúpenie súboru Ždiaranček pre ždiarskych seniorov v spolupráci s obcou, vianočné tradičné aktivity, súťaž v maľovaní anjela Vianoc... Všetky akcie,

ktoré škola organizuje, svedčia o tom, že máme šikovné a talentované deti.

Plánov do nového roku, čo všetko chceme stihnúť a uskutočniť, je veľa. Ale hlavne, chceme sa venovať žiakom a dať im také vedomosti a zručnosti, aby obstáli v dnešnom modernom a náročnom svete, aby boli v živote úspešní, či už v ďalšom štúdiu, alebo na pracovnom trhu.

Na záver by som chcela poďakovať všetkým učiteľom a prevádzkovým zamestnancom základnej a materskej školy za ich svedomitú prácu a pomoc, bez ktorej by škola nebola takou, akou je dnes a nezažívala taký rozmach ako dnes. Veľký podiel na jej súčasnej podobe má tiež starosta obce, Ing. P. Bekeš, ktorému takisto patrí veľké poďakovanie, no a v nemalej miere je veľkou pomocou našej škole rodičovský výbor, ktorý finančne podporuje všetky školské podujatia a akcie a odmeňuje žiakov malými darčekmi a sladkosťami za ich úspechy. V tomto roku im osobitne patrí veľké poďakovanie za organizáciu Katarínskej zábavy (K. Horská a A. Raková), finančný zisk z tejto akcie tohto roku nebol veľmi vysoký (nízka účasť), a práve preto všetkým rodičom a priateľom školy, ktorí sa zúčastnili a prišli, sponzorom, ktorí prispeli do tomboly, tým, ktorí si zakúpili tombolu, patrí moje osobné veľké poďakovanie! Vďaka patrí aj tým rodičom a starým rodičom, ktorí sa zúčastňujú na všetkých vyššie spomínaných aktivitách organizovaných školou (Deň zdravej výživy, besiedky so starými rodičmi, Mikuláš, príprava vianočných stolov, medovníkových stolov, Vianočná akadémia...) a prídu svoje deti podporiť, a hlavne prejavíť záujem o ne samé.

V novom roku mi ostáva už len popriať Vám všetkým múdre kroky k naplneniu Vašich túžob a želaní, odvalu meniť to, čo sa meniť dá, a trepezlivosť pri pracovaní na úspechu v ktorejkoľvek oblasti. A napokon veľa ľudskosti vo vzťahoch doma i v spoločnosti, aby sa nám všetkým žilo v našej škole i obci ako u dobrej mamy.

Krásny a šťastný nový rok 2016 žela L. Budzáková, riaditeľka ZŠ s MŠ v Ždiari





10. Kultúra, šport a udalosti

Farský úrad v Ždiari pre svojich farníkov zorganizoval púť do najznámejšieho európskeho pútnického miesta Fatimy aj s návštevou Santiagu de Compostela, mesta sv. Jakuba.



5. novembra 2015 sa uskutočnilo Stretnutie seniorov za účasti 110 dôchodcov. Kultúrne pásmo pre svojich starých rodičov si pripravili deti z materskej a základnej školy pod vedením pani učiteliek. Stretnutie bolo obohatené účasťou príslušníkmi OR PZ z Popradu, ktoré si pripravili poradenskú činnosť formou prednášky zameranú na bezpečné chovanie sa v doprave a ochranu majetku a osobného vlastníctva.



Dobrovoľnému hasičskému zboru v Ždiari dňa 29.11.2015 odovzdal hasičské auto podpredseda vlády SR a minister vnútra Robert Kaliňák.



Vychádza 4 krát do roka po skončení kvartalu. Vydáva Obecný úrad Ždiar. Neprešlo jazykovou úpravou. Grafická úprava a tlač Tlačiareň Kežmarok GG. Vydané dňa 20. 1. 2016.

Mikuláš, ktorý opäť po roku zavítal do Ždiaru na sv. omšu v piatok 4. decembra 2015, za sprievodu anjelov porozdával zo svojho koša sladkú nádielku a spolu s deťmi rozsvietil vianočný stromček.



Ski Bachledova sa spojila s Tatry Ski. Na jeden skipas je tak možné lyžovať až v deviatich strediskách na takmer 40 km zjazdoviek v okolí Tatier na Slovensku i Poľsku. Združenie Tatry Ski je zoskupením ôsmich lyžiarskych stredísk na Poľskej strane Tatier. Podpisom zmluvy vstúpilo do skupiny aj slovenské stredisko Bachledka (Ski Bachledova – Jezersko – Frankova), čím na trhu vzniká prvé medzinárodné zoskupenie lyžiarskych stredísk v krajinách V4 a širokom okolí.

11. Ďakujeme

1. Dobrovoľným hasičom za ich prácu a ochotu pomáhať v čase nešťastia a za starostlivosť o požiarnu techniku
2. Mgr. Jane Andrášovej a Petrovi Michalákovi za ich prácu pri vedení detského súboru Ždiaranček, ktorý našu obec reprezentuje a pripravuje programy pre naše obecné akcie.

12. Blahoprianie

Dovoľujeme si touto cestou popriať našim spoluobčanom obce Ždiar, ktorí v mesiacoch október, november, december 2015 oslávili svoje životné jubileá.

**Všetko najlepšie, pevné zdravie, šťastie a spokojnosť do ďalších rokov Vám praje
Obec Ždiar a všetci občania obce Ždiar.**

90 rokov

Alžbeta Jurašková, Štefan Slodičák

85 rokov

Anna Pitoňáková

84 rokov

Mária Bekešová

83 rokov

Alžbeta Pitoňáková

82 rokov

Agnesa Pavláková, Alžbeta Štefaňáková, Jozefína Pitoňáková

80 rokov

Štefan Štefaňák, Alfonz Michalák

75 rokov

Margita Bachledová, Anna Pitoňáková

70 rokov

Katarína Pitoňáková, Anna Adamjáková, MUDr. Irena Olekšáková
Jozef Olekšák

Ing. Veronika Pitoňáková

Mená jubilantov sú zverejňované bez ich predchádzajúceho súhlasu. Ak si zverejnenie neprajete, oznámte nám túto Vašu požiadavku ústne alebo písomne na obecný úrad, útvar matriky.